控期间,该县全面摸排企业用工

需求、贫困劳动力求职意向,及时

开展"春风行动"线上招聘,发布 90余家企业就业岗位8000余个, 为贫困群众编发就业扶贫短信8 万余条,3700余名贫困群众通过 网络招聘达成就业意向。 扶贫专车"点对点"。该县对 外出务工人员返岗复工情况进行 摸底,统筹调配运输车辆及司乘

对点、一站式"直达运输,让外出 务工人员安全有序踏上返岗复工 旅途。现已发送至长沙、义乌、东 莞、深圳等地直通车45台次,输送

帮扶就业"一对一"。该县为每家园区企业 明确一名县级领导、一名科级干部、一名联络 员,帮助解决复工复产中遇到的困难和问题,帮 助企业复工复产,优先聘用贫困户到岗就业。 结对帮扶干部与贫困群众"一对一"对接,鼓励 和引导贫困户就地就近就业。该县还鼓励农民 专业合作社、种养大户、家庭农场等吸纳贫困户 稳定就业。

目前,该县共有1.8万余名贫困群众相继在 县、乡就业或有序转移到广东、江浙等地就业, 26家园区企业复工复产,复工复产率达100%,

人员,实行"专人、专车、专线""点 外出务工人员959人,其中贫困劳动力387人。

企业员工返岗率达97%。

绥宁:青山为笔绘金山

RIBAO

审稿:朱长青

海书山) 3月12日,绥宁县苗乡 侗寨一块块植树基地上彩旗飘 飘,一条条战"疫"造林、义务植树 的宣传牌和横幅标语格外醒目, 随处可见手持工具忙着植树的 "绿色勇士",城乡涌现出你追我 富"相结合,坚持生态优先、质量 赶植树造林的热潮。截至3月12 日,该县去冬今春已完成人工造 林2.5万亩、油茶栽植80万株、封 山育林4.8万亩、修复和改造退化 修复、生态良好区域保护开发等 林4.8万亩。

2020年3月17日

SHAOYANG

星期二 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com

绥宁县有"神奇绿洲"之称, 先后获得"全国造林绿化百佳县" "全国科技兴林示范县"等荣 之地"。 誉。近年来,该县坚持经济与生

邵阳日报讯 (通讯员 李斌 杰均衡发展,践行"绿水青山就是 金山银山"理念,按照"科学化规 划、社会化组织、产业化带动、精 细化管理"工作思路,坚持"全社 会共建、全民共享"建设理念,坚 持造林与"造绿、造景、造福、造 优先、造管并举、自然修复为主的 原则,突出乡村人居环境改善、重 要生态网络建设、生态脆弱区域 乡村生态建设重点内容,进一步 改善城乡环境,全力打造"山水园 林之城、苗侗风情之都、宜居宜游

江防护林、"三边"造林等生态绿 化工程,逐步构建起林业生态体 系的主体框架。同时,以生态建 设为主的林业发展战略,推动全 县林业持续发展,实现了从林业 大县向生态经济大县的跨越。

责任编辑:易桂媛

目前,该县森林活立木总蓄 积量1847万立方米,南竹蓄积量 13246万根,森林覆盖率76%。绥 宁竹木企业向精深加工转变,建 成国家、省级林业产业龙头企业 8家,竹加工规模企业发展至24 家,开发了竹木复合板、竹地板、 体育滑板、绝缘纸等一批具有市 场竞争力的主导产品,并创国家 该县先后启动退耕还林、长 级名牌5个、省级名牌14个。绥

宁原竹加工利用率提高到98%, 南竹加工平均产值提高到100 元。该县生产的竹滑板全国市场 占有率达40%,竹筷产量占全省 总产量的30%,竹木复合集装箱 板年产量达6万立方米,竹加工 产值达17亿元,带动贫困人口 2.5万人脱贫致富。绥宁木竹产 业园区成功晋级为"国家林业产 业示范园区"。绥宁成功列入国 家生态功能区、全国第一批生态 文明先行示范区、生态文明示范 工程试点具、国家油茶产业发展 重点县、全国森林资源可持续经 营管理试点县、国家木材战略储

版式:肖丽娟

总检:尹一冰

新宁:线上线下榜热销

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚) "崀山脐橙口味浓甜,市场需求旺 盛,我们每天要往外装运200吨 以上。目前最大的问题就是无货 补仓。"3月12日,在新宁县崀山 果业,该公司董事长陈锡祥指着 奈地说道。

介绍,目前崀山脐橙已外销近 产业集聚区作为邵阳市唯一代表 90%,农户家中基本已无存货,被列入湖南省2019年现代农业 全县所有脐橙加工销售企业、 特色产业集聚区创建名单,黄龙 营销大户都存在崀山果业那样 "无米下锅"的局面:有市场有 需求但没有产品来源,只能望 "市"兴叹。

崀山脐橙是新宁县农业农 村和脱贫攻坚的第一大支柱产 业。近年来,该县认真落实"百里 脐橙连崀山"理念,坚持品种、品 质、品牌"三品并举",持续推动脐 橙产业规模化、标准化、现代化, 越来越空旷的仓库,既高兴又无 崀山脐橙先后被认定为国家地理 标志保护农产品、绿色食品、湖南 新宁县农业农村局负责人 名牌农产品。2019年,崀山脐橙 脐橙特色小镇被列入湖南省首批 十个农业特色小镇,也是唯一的 柑橘类特色小镇;崀山脐橙被评 定为2019年度中国果业最受欢加工销售企业全部复工复产;另期增长40%、6%以上。

迎的柑橘区域公用品牌十强之 一,并作为全省四个农产品区域 公用品牌之一进行重点培育和打 造。2019年,该县脐橙总产量达 到创纪录的45万吨,比上年增加 4万吨。

春节前后是崀山脐橙销售的 黄金期。今年一场突如其来的新 冠肺炎疫情,使崀山脐橙销售暂 时受阻。为稳定增加果农收入, 促进脐橙产业持续健康发展,新 宁县委、县政府和农业部门一方 面督促县内脐橙加工销售企业在 做好疫情防控的基础上快速复工 复产,到2月11日,全县所有脐橙

一方面充分利用各电商平台以及 短视频、新媒体平台,加大崀山脐 橙线上营销推广力度。同时,积 极拓宽传统销售渠道,帮助指导 脐橙加工销售企业、营销大户主 动对接全国各大水果批发市场、 超市以及脐橙采购商,畅通线上 线下销售渠道。由于目前崀山脐 橙为品质、口感最佳时期,市场和 消费者好评如潮,外地客商也纷 至沓来,崀山脐橙迅速驶入销售 "快车道"。自3月上旬开始,崀 山脐橙平均每天外销6000吨以 上,销售均价达到9.74元/公斤, 销售量及平均售价分别比上年同



3月14日,武冈市湾 头桥镇石覃村早稻专业化 集中育秧基地,农户正在 翻耕土地。该区域石覃 村、八一村、永丰村位于万 亩双季稻全程机械化示范 片核心区,种植早稻面积 达4000亩,合作社全程提 供机耕、育秧、机插、飞防、 机收、机械化烘干等6项 代理服务,可有效辐射带 动周边及全市"单改双"。 邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 熊小洋

摄影报道

曾靖文:拨散心理阴云的特殊战士

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 欧阳恩雄 肖叉军

接触发烧对象,好紧张……前段时 间,洞口县国家二级心理咨询师曾 靖文经常接到此类心理咨询电话。

疫情发生以来,洞口县竹市镇 乡村医生曾靖文受命守护特殊时 期"心理战线"。春节前后,他所在 的村里有十几个湖北返乡人员,上 级要求他们及其邻居居家隔离。 睡。加上他后来出现了感冒咳嗽 在这样的时刻,曾靖文坚持每天上 症状,所以更加焦虑不安。他采 门为他们进行两次体温测量,并通 取了自我隔离措施,不敢与家人 过电话、微信等方式与他们沟通交 接触,睡眠更少,食欲减退。曾靖 流,及时进行心理疏导。

普通的自主隔离人员也出现了不 后来,这名工作人员情况好转并

几乎是夜以继日地做心理疏导。

2月18日,一位抗疫工作人 员打电话发微信给曾靖文:"我直 接接触了疑似病例,加之自己有 感冒症状,怕是感染病毒了!"这 名工作人员非常害怕,尤其担心 家人的安危,坐立不安,无法人 文通过电话和微信聊天,施以音 除了湖北返乡人员,还有一些 乐等放松疗法并给予情感支持。

居家隔离时间长,好郁闷:执法 同程度的心理障碍。有时,曾靖文 恢复正常生活工作。

前段时间,有位学生家长致电 曾靖文称,孩子在家打人毁物,甚至 自残。曾靖文在没有周密防护的情 况下,不顾安危,上门疏导。经过两 个多小时的耐心劝导,孩子终于平 复心情,心理问题得到缓解。

3月2日凌晨3时许,一女孩来 电,一直在哭,并有轻生的念头。曾 靖文通过指导其进行深呼吸放松、 肌肉放松、冥想放松、音乐放松等, 对其进行紧急心理危机干预。直到 凌晨5时,该女孩的焦虑抑郁情绪 才缓解,之后逐步恢复正常状态。

特殊时期,有些患者需要面对

面治疗,虽然曾靖文每次都采取了 严格的防护措施,但风险仍然很 大。"我是党员,是先锋队员。心理 咨询师,洞口县本来就很少,我不 上,谁上?"曾靖文说。

曾靖文的妻子以前对他没日没 夜地工作曾有怨言,但这次疫情发 生以来,妻子对他非常理解和支 持。对此,曾靖文非常感动。倒是 儿子不久前的一句玩笑话,让他有 点心酸:"爸爸,您每次回来,离我远 一点吧!"对此,他总是笑着点点头 作为回应。

●寻 找 最 美 抗 疫 人

石栗村五举措 筑牢防疫"安全墙"

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯 员 刘生贵) 面对严峻的新冠肺炎疫情 防控形势,武冈市湾头桥镇石栗村坚持群 防群控不留死角、力量下沉入院进户,采取 五项举措筑牢防疫"安全墙"。

党员干部责任上肩。1月27日上午, 武冈市档案局驻石栗村扶贫干部、第一书 记等全部到村开展工作,设立指挥、组织、 巡查、监测、信息岗位,责任到人。当天,该 村通过微信组织建立28人的党员突击队, 迅速对重点人员分院落逐户排查。

立体宣传入脑入心。从1月23日起, 该村利用电话、微信、广播、流动宣传车等 在全村反复宣传,让预防新冠肺炎法律政 策、医学知识在群众中人脑人心。

地毯式排查全面覆盖。该村注重吸收 返乡大学生、年轻务工人员等组成43人的 网格员队伍,对全村分院落挨户进行地毯式 摸排。目前,该村共排查从湖北返乡人员6 人、密切接触人员17人,确保不漏一人。

监管有力不留空隙。该村加强医学监 测,每天由村医对村内重点人员进行体温 监测,监测情况及时上报。23名重点人员 居家医学观察14日后,经核酸检测全部为 阴性,全部解除医学观察。此外,在全村进 出路口设立6个卡点,由突击队员每天轮 流值守,严防疫情输入。

分工合作科学调度。该村实行村主要 领导带班和卡点执勤人员轮休,集中力量 处理难点问题,及时回复群众的信访诉求, 确保全村和谐稳定。

三杰村志愿者 齐心织密"防控网"

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯 员 艾泽武)"勤晒太阳多洗手,少走亲 戚少访友。""肺炎传染再可怕,不如群众齐 心大。"……疫情防控工作开展以来,在邵 阳县诸甲亭乡三杰村,200多条书写流畅 潇洒、字体清秀俊逸的"书法标语",吸引着 村民的眼球。这些标语出自该村志愿者艾 超越之手。疫情防控阻击战打响以来,该 村积极发挥志愿者作用,在村里筑起了一 道疫情"防控网"。

该村在乡党委政府的指导和支持下,由 乡联点领导、乡驻村干部、驻村扶贫队员、村 "两委"干部、党员等组成了一支约50人的志 愿者队伍,奋战在抗疫一线。村里设有6个 防疫抗疫卡点,志愿者轮流在卡点执勤,排 查外地来客及车辆。每个村民小组配发1.5 公斤消毒液,20个组长主动承担起喷洒消毒 液的重任,坚持不漏一户、不漏一处。该村 还组成了以辅警为首的志愿者巡逻队,开着 流动宣传车在村域范围内巡逻,发现外来车 辆和返乡人员及时向村、乡汇报。